

# ОСОБЕННОСТИ СИСТЕМЫ МЕНЕДЖМЕНТА КАЧЕСТВА В ТЕХНИЧЕСКОМ ВУЗЕ

А.П. КУРУЛЁВ

При подготовке специалистов гуманитарного и технического профиля имеются определённые различия, которые следует учитывать при внедрении системы менеджмента качества образования в техническом вузе. Например, современная технология тестирования, как метод итогового контроля качества знаний, имеет внедренческий характер в большей степени для гуманитарных дисциплин, тогда как для технических дисциплин приоритетным остается вербальный способ проведения итоговых экзаменов (зачётов). Кроме того, для технических специальностей многие практические дисциплины при применении компьютерных технологий теряют объективность восприятия информации и действенность практических навыков.

Контроль уровня знаний студентов технических специальностей (особенно заочной, вечерней и дистанционной форм обучения) путем выполнения заданий в тестовой форме с применением техники наиболее эффективен как средство допуска к устному экзамену (зачету).

Такой тестовый предварительный контроль знаний требует:

- обеспечения учебного процесса достаточными материально-техническими ресурсами (компьютерами);
- обязательной самостоятельной подготовки студентов по программным вопросам дисциплины;
- высокого уровня профессиональной компьютерной компетенции профессорско-преподавательского состава, что возможно при организации в вузе постоянно действующих компьютерных курсов для преподавателей.